

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. Kisgazdapárt helyiségénél) félelem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) félelem. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

## Malik Kína meghívását követelte a Biztonsági Tanácsba

New York: A Biztonsági Tanács hétfői ülésén Malik bebizonyította, hogy a Tanács nem tárgyalhatja megfelelően az amerikai repülőgépeknek kínai területre ellen intézett támadását, ha nem hallgatják meg Kína képviselőjét, Csián Tin-Fu, a Kuomintang képviselője a kínai népi kormány meghívása ellen szólalt fel és jellemző módon rágalomokkal támadta a Szovjetuniót és a népi kormányt.

Malik hangsúlyozta, hogy a kínai képviselők részvétele döntő fontosságú mind a kínai terület bombázása, mind pedig a Tajvan szigetére történt behatolás kérdésében. A Szovjetunió kéri, amellyel, hogy bármely kormányt, amely agresszió miatt panasszal fordul a Tanácshoz, hívjanak meg és hallgassák meg. Ezután felolvasta az ENSZ Alapokmányának 32. cikkelyét, amely kétszorosul megállapítja, hogy a Tanácsnak bármely nemzetközi viszály megvitésére során meg kell hallgatnia a viszályban résztvevő mindkét felet. A kínai népi kormány képviselői örökös felvilágosítást adhatnak a Tanácsnak és komoly segítséget nyújthatnak munkájában. Akik ellenzik a meghívás, azok megszegik az ENSZ Alapokmányát, a Biztonsági Tanács ügyrendi munkájának elfogadott gyakorlatát.

A Biztonsági Tanácsnak meg kell hívnia a kínai népi kormányt, amely a panaszt bejelentette és segítséget kér az agresszióval szemben. Amennyiben ez nem teszi meg a Biztonsági Tanács, úgy tekintélyén ejtendő sorbát. Aztán, az USA képviselője hátrahozta az elnöke és meghívást és arra törekedett, hogy a Kuomintang küldöttje Kína képviselőjének tiszteletét fel. Szerinte az a kérdés, hogy ki hívja meg Kína képviselőjére, különösen kell eldönteni.

Sund, Norvégia képviselője bejelentette, hogy a szovjet javaslat mellett fog szavazni, amely arról szól, hogy hívják meg Kína képviselőjét. Ez a javaslat egyszerű és megfelel a Tanács javaslatának, amely június 25-én meghívta Dél-Korea képviselőjét.

Chauval francia kiküldött kijelentette, hogy véleménye szerint az Alapokmány 32. cikkelye alkalmazható az adott helyzetre és ezért meg kell hívni Kína képviselőjét álláspontjuk kifejtésére, anélkül, hogy szavazati jogot kapnának.

Alvarez kubai képviselő Kína képviselőjének meghallgatása ellen foglalt állást.

Beber jugoszláv képviselő után, Rauch India kiküldöttje bejelentette, hogy tartózkodik az USA javaslatával kapcsolatos szavazástól.

Jobb, Anglia képviselője hangsúlyozta, hogy a 32. cikkely nem alkalmazható teljes mértékben. Ha a Tanács meg hívja hallgatni a kínai népi kormány képviselőjét, ez ellen semmilyen meggyőző érvet felhozni nem lehet. Nem

lát azonban gyakorlati alapot arra nézve, hogy miért kellene a kínai népi kormánynak ahhoz ragaszkodni, hogy képviselőjét elküldje a Biztonsági Tanácsba, míg a Tanács bizottságot indítana Kínába. Véleménye szerint helyesebb volna, ha a kínai kormány ehhez nem ragaszkodna. — Ezután Jobb előzői minőségében szavazásra tette fel a kérdést. — A Tanács hat reggeli a Szovjetunió javaslatja mellett szavazott. Ezek voltak a Szovjetunió, Anglia, Franciaország, Norvégia, India és Jugoszlávia. A javaslat ellen szavazott az USA, a Kuomintang és Kuba. Tartózkodott a szavazástól Ecuador és Egyiptom. Így a ja-

vaslatot nem fogadták el, mert a szükséges hét szavazat nem gyűlt össze.

Jobb ezután a Tanács ülésének befejezését javasolta, azonban Ausztrália azt követelte, hogy a Tanács szavazzon a vizsgálóbizottság létesítésére vonatkozó amerikai javaslatról. Malik kifejtette, hogy több küldöttség szerepe megvitetni az amerikai javaslatot és hangsúlyozta, hogy a kínai terület bombázásának kivizsgálására vonatkozó javaslatot előbb kell tárgyalni, mielőtt az elterjesztették volna.

Rövid véleménycsere után a Biztonsági Tanács ülését befejezték.

## Az ENSZ közgyűlésén Visinszkij vezeti a szovjet küldöttséget

A Szovjetunió minisztertanácsa kijelölte az ENSZ közgyűlésére szeptember 18-án New Yorkban megnyitandó ötödik ülészakára a Szovjetunió következő összetételű küldöttségét: A küldöttség vezetője J. Visinszkij, a Szovjetunió külügyminisztere; a küldöttség tagjai: J. A. Malik, a Szovjetunió helyettes külügyminisztere, a Szovjetunió képviselője a Biztonsági Tanácsban, A. Sz. Panyuskin, a Szovjetunió nagykövete az Amerikai Egyesült Államokban, G. M. Zarubin, a Szovjetunió nagykövete Nagy-Britanniában, A. A. Arutjunjan, a Szovjetunió külügyminisztériuma kollégiumának tagja. A küldöttség helyettes tagjai: T. T. Tazsibajev, a Kazah Szocialista Szovjet Köztársaság külügyminisztere, A. H. Babahodzajev, az Üzbeg Szocialista Szovjet Köztársaság külügyminisztere.

A küldöttség tanácsadóivá B. F. Podcerobot, Sz. K. Carapkin, V. M. Hvosztovot, P. D. Morozovot, A. A. Roszcsint és V. M. Zonovot nevezték ki. Visinszkij, a Szovjetunió küldöttségének vezetője, szeptember 11-én Moszkvából New Yorkba utazott.

### A BJELORUSSZ SZOCIALISTA SZOVJET KÖZTÁRSASÁG KÜLDÖTTSEGE

A Bjelorussz Szocialista Szovjet Köztársaság kormánya kijelölte a Bjelorussz Szocialista Szovjet Köztársaság küldöttségét az ENSZ közgyűlésére ötödik ülészakára. A küldöttség élén K. V. Kiszljov, a Bjelorussz Szocialista Szovjet Köztársaság minisztertanácsának helyettes elnöke és külügyminisztere áll. A küldöttség tagjai: V. V. Szkorobogatij, P. E. Asztapenko N. M. Homuszkó. A Bjelorussz Szocialista Szovjet Köztársaság küldöttsége elutazott New Yorkba.

## Visinszkij üdvözlő távirata a bolgár nemzeti ünnepre

Szofia (BTT): A szeptember 9-i bolgár nemzeti ünnep alkalmából Mincso Nejevsov bolgár külügyminiszter a következő üdvözlőtáviratot kapta Visinszkij szovjet külügyminisztertől:

A Bolgár Népköztársaság nemzeti ünnepé alkalmából kérem Miniszter Ur, fogadja őszinte jókívánásaimat. Kívánom testvéri népeink együttműködésének fejlődését és további megerősödését.

Nejevsov külügyminiszter üdvözlőtáviratot kapott még a Csehszlovák Népköztársaság, Románia, Magyarország, Németország és Lengyelország, valamint Izrael külügyminiszterektől.

Szofia: Paesenszki hadügyminiszter, Bulgária felszabadulásának 6. évfordulója alkalmából napiparancsot intézett a bolgár haderőhöz.

A haderő minden tagjának kötelességévé teszi a katonai és politikai kiképzésnek tökéletesítését, a szovjet hadsereg gazdag tapasztalatainak elsajátítását, a forradalmi éberség fokozását, a haza megvédését minden provokáció ellen és minden ellenséges provokáció kísérlet visszaütését.

## Újabb vízierőművek és öntözőművek építését rendelték el a Szovjetunióban

Moszkva: Az ipari üzemek vízzel való ellátásának, főleg gyapottermesztésre szolgáló új földek öntözésének, a legelők vízellátásának és az állattenyésztés takarmány-bázisának további fejlesztésének céljaira a Kaspi-tenger menti síkság déli vidékén, Nyugat-Turkmenisztánban, az Amu Darja alsó folyásán és a Kara Kumi sívotag nyugati részén, az ipar és a mezőgazdaság ellátását szolgáló vízienergia előállítására, a Szovjetunió minisztertanácsa elrendelte:

1. a turkmeniai Amu Darja-Krasznevicszki főcsatorna megépítését 1100 kilométer hosszúságban.

A turkmeniai főcsatorna építésével egyidejűleg a Kaspi-tenger menti síkság déli vidékén két gátat kell felépíteni nagy vízártóval.

Három vízierőművet kell felépíteni százezer kilowatt összkapacitással:

ezek közül egyet a Tabia-Taszi gátnál és kettőt a turkmen főcsatorna gátjain.

Nagy vízlevezető öntöző és elárasztó csatornákat kell építeni összesen 1200 kilométer hosszúságban,

amelyek a turkmen főcsatornából és a Tabia-Taszi gáttól indulnak ki — a Kaspi-tenger menti síkság nyugatturkmeniai déli vidékén és az Amu-Darja alsó folyásának földjén öntözésére.

Nagy erővezetőket kell építeni összesen ezer kilométer hosszúságban, amely a turkmen főcsatornából indul ki.

A erővezetőket az ipari üzemek és a lakótelepeket látja el vízzel. Az Amu-Darjából a turkmen főcsatornába özőnő víz mennyisége másodpercekenként háromszázötven ezer-négyezer köbméter. Ezt a mennyiséget hatszázezer köbméterig lehet emelni másodpercenként, anélkül, hogy a víz beleömlene a Kaspi-tengerbe.

2. A Tabia-Taszi gáttól kiinduló

turkmen főcsatorna felhasználása alapján meg kell valósítani:

a) egymillióháromszázezer hektár kiterjedésű új föld öntözését és mezőgazdasági művelés alá vételét,

b) a gyapottermesztés céljára, főleg a Kara-Kumi sívotag hatmillió hektár kiterjedésű legelőjének vízzel való ellátását

a turkmen főcsatorna befolyásáig övezetében.

c) Az ipari üzemek, a vasúti szállítás ivó és ipari célokra szolgáló vízzel való ellátását, valamint Nyugat-Turkmenia lakótelepeinek vízzel ellátását és öntözését.

d) Védő- és homokmegkötő erdőket kell telepíteni

a turkmen főcsatorna, a vízlevezető és öntözőcsatorna mentén, az újonnan öntözött földek határára, az ipari üzemek és a lakótelepek körül, összesen körülbelül ötszázezer hektár kiterjedésben.

3. A turkmen főcsatorna megépítésének előkészítő munkáit kell elvégezni.

1951-ben kell hozzáfogni és 1957-ben kell befejezni a gát megépítését. A vízierőművet az Amu-Darja folyón Tabia-Tasziánál,

meg kell építeni a turkmen főcsatorna minden felszerelésével, a vízlevezető, elárasztó és öntöző csatornákkal együtt.

4. Minden tervezési és kutató munkálatot, amely a turkmen főcsatorna, az amu-darja gát, a vízierőművek, az öntöző, vízlevezető és levezető csatornák és szivattyútelep építésével kapcsolatos, a Hidroprojekt céven építő szervezetei kell alakítani.

Az építkezés vezetője Sz. K. Kaliznyuk, főmérnöke V. Sz. Jerisztova.

A rendelet befejező része ezután a Szovjetunió különböző minisztériumainak feladatait sorolja fel a rendelet végrehajtásával kapcsolatban.

## A jugoszláv dolgozók szívében mélységes a szeretet a Szovjetunió iránt

Bukarest (Agerpress): A román békevédelmi bizottság kongresszusán Popivoda tábornok tolmácsolta a jugoszláv nép hozzájárulásának üdvözlését.

— Tízők borzalmas terrorja megakadályozza a jugoszláv népet abban — mondta —, hogy érzelmeit nyíltan kifejezze és nyíltan támogassa a békemozgalmat.

A továbbiakban beszámolt arról, hogy az angolszász imperialisták parancsára Tízők fokozták a provokációkat a Balkánon. A bekezdő jugoszláv nép azonban kötelességének érzte, hogy figyelmeztesse a világ minden békeszerető emberét: Jugoszlávia mai vezetői háborúra készültek!

A jugoszláv tömegek békebarátja azonban nem tudják megfo-

gati a fasizmus jugoszláv ügyelőket. A dolgozó jugoszláv nép tisztában van azzal, hogy csak úgy kerülheti el a háborús katasztrófát, ha önszervező hazájában a fasizmust, a jugoszláv békehívek mozgalmát egyre szélesebb körökbe terjed és a Tízők provokációinak leleplezése, aláírások gyűjtése mellett igyekeznek megakadályozni, hogy háborús célokat szolgáló gyereksereg, anyagok, vígyenek ki Jugoszláviából az angolszász agresszorok.

A Tito-Rankovics-banda szovjetellenes rágalmazó hadjárata eredménytelen marad, Jugoszlávia népe szívében mélységes szeretettel a Szovjetunió iránt és nem felejt el, hogy felszabadulását a nagy Szovjetunióknak és a nagy Szájláknak köszönheti.

## A koreai néphadsereg minden arcvonalon előrenyomul

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága által kiadott legutóbbi jelentések közlik, hogy a néphadsereg egységei valamennyi arcvonalon leküzdvé az ellenség makacs ellenállását, folytatták a támadást.

A déli partvidéken súlyos esepást mérve az ellenségre, amely szilárd védelmi állásokból ellen-támadást indított, a néphadsereg egységei mindenütt előrenyomultak. A Tabudongtől (Tafudo) délre lévő szakaszon az amerikai csapatok, köztük egy gépesített hadosztály, abban az

igyekezetükben, hogy akadályozzák a néphadsereg egységeinek támadását, elkeseredett ellenállást fejtenek ki. A néphadsereg ebben az irányban támadó egységei megtörve az ellenség ellenállását és emberben, valamint hadfelszerelésben nagy veszteségeket okozva az ellenségnek, folytatják előnyomulástukat déli irányban.

Az Angangnitől (Ankori) délre vívott harcokban a néphadsereg egységei több mint kétszáz ellenséges katonát és tisztet semmisítettek meg és

több mint ötven foglyot ejtettek. Zsákmányoltak 4 középsúlyú tankot, 5 rakétalöveget, 6 roham löveget, sok más fegyvert és hadianyagot.

Az északi arcvonalról jelenti az AFP tudósítója:

Angangnitől délre a li-szinmanista-erők visszavonultak. Az ehhez csatlakozó amerikai egység ugyancsak visszavonult, hogy „megjavítsa” állásait. A 25. hadosztály arcvonalán az amerikaiak szombaton megkísérelték, hogy Haman térségében előretolt állásokat létesítsenek.

## Ma az utolsó nap a választói névjegyzékből történt kihagyás miatti felszólalásra

Dolgozó népközt várja október 22-ét, az országos tanácsválasztások napját, amikor is közigazgatásunk demokratikus át-szervezése végleg befejeződik és annak ellenőrzés be a nép a legközvetlenebbül bekapcsolódik.

Allamigazgatási szerveink teljes mértékben felkészültek a tanácsválasztások előkészítésére és annak gyors, zavartalan lebonyolítására.

Szeptember 13-ig, tehát még ma lehet a tanácsok végrehajtó bizottságához benyújtani az észrevételeket az ideiglenes választói névjegyzékekre.

Debrecenben a város háza földszint 8-as szobájában. Szeptember 13-ika után azonban már nem lehet felszólalásokat tenni és szeptember 26-án elkészül a végleges választói névjegyzék, amelyet 27-én, 28-án és 29-én mindentűt újra közszemlére tesznek. Illetékes helyen felhívják azoknak a figyelmét, akik szeptember 22-ike előtt, de már az összeírás után lakást változtattak, hogy a régi lakóhelyük szerint illetékes kerületi tanács végrehajtóbizottságától kérjenek tanúsítványt, mely igazolja az elköltözést és ennek alapján az új lakóhely szerint a névjegyzékbe meg felveszik őket. Ilyen bejelentések szeptember 27-29 október 2-ig történhetnek.

A tanácsválasztás menetrendje a következő:

Szeptember 15-én megalakul az Országos Választási Bizottság, melynek hét tagját: elnöket, elnökhelyettesét és öt rendes tagot a Népfront Országos Tanácsa jelöl ki. Az Országos Választási Bizottság tagjai még aznap leteszik az esküt a Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének a kezébe. Ez a bizottság összehívja a választások törvényszerűsége felett és mint felelős szervezettel szervez a jelöltek listáinak esetleges elutasítása esetén.

Az ország egész területén szeptember 20-án alakulnak meg a választási bizottságok. A tanácsok tagjaiul, illetve pótagjaiul jelölhető minden olyan állampolgár, akinek választójoga van. A jelöltek névsorát október 6-án 9—12 óra között kell beadni a választási bizottságokhoz, amelyek még aznap határoznak a listáról. Október 14-én azután az országban mindenütt hirdetményeken közlik a jelöltek listáit, a szavazókörzetek határát és a szavazóhelyiségek címét.

A szavazás lebonyolítása az országgyűlési választások alapján történik. Október 22-e a szavazás napja, amikor megkezdődik a szavazás és a szavazók az urnák elé járulnak.

A tanácsválasztásoknál mindenki nemcsak a saját taná-

csára szavaz, hanem a felsőbb tanácsok tagjaira is. Így a községekben, járás alá tartozó városokban három szavazólappal szavaznak. Az elsővel a saját tanácsukra, például a községi tanácsra, a másodikal a járási tanácsra, a harmadikkal a megyei tanácsra.

Debrecenben két szavazólappal szavazunk. Az első szavazólappal a városi tanácsra, a másodikal a megyei tanácsra. A

szavazólapon a jelöltek és a pótagok nevei sorakoznak.

A szavazás eredményét október 24-től kezdik nyilvánosságra hozni. Ekkor lesz ismeretes az országos eredmény, a községi, városi választások bizottságok jelentései.

Október 26-án kihirdetik a járási választási bizottság eredményét. Október 28-án pedig a megyei tanácsok eredményeit.

## Hajdú-bihari dolgozó parasztek a tervek kölcson sorsolásán

A csütörtöki megkezdődő tervek kölcson sorsolásán az üzem legkiválóbb dolgozóit mellett jelen lesznek a meghívottak között az ország minden megyéjéből a gépállomások, állami gazdaságok és termelőszövetkezetek csoportok legkiválóbb dolgozóit, valamint a terménygyűjtésben élenjáró egyéni dolgozó parasztek.

Hajdú-Bihar megyéből Békási Gábor hajdúrácsai háromholdas dolgozó paraszti 300 forint tervek kölcsonjára jegyzet, terménygyűjtési kötelezettségét 250 százalékban

teljesítette. Továbbá Szívós Imre, Nádudvar, a gépállomás brigádvezetője, aki 1500 forint tervek kölcsonjára jegyzet, a koreai hét vállalatát 300 százalékban teljesítette, szociális szerződés; 729 kat. holdra kötött.

Szabolcs-Szatmár megyéből Hok György Nyíregyháza mellett gyulai jársai állami gazdaságok dolgozója, ifj. Simon János ötholdas dolgozó paraszti.

Világmennyi küldötti csütörtöki délig megérkezik a fővárosba. — Erkező után a DEFOsz székházában fogadják őket.

## Új szervezeti szabályzatot kapnak a megújított egyetemek

Az épülő szocializmus kívánalmának megfelelően új szervezeti szabályzatot kapnak az egyetemek. Az új szervezeti szabályzat rövidsége megjelenik. Az új szervezési szabályzat fokozottabban érvényre juttatja az egyéni felelősség elvét. Így az egyetem egyszéknél a Rector, az egyes karoknak pedig a Dekán lesz a felelős vezetője.

Az új szervezési szabályzat, amelyet nagy érdeklődés előz meg, régi elavult rendelkezéseket helyez hatályon kívül, olyanokat, amelyeket az 1912. évi XXXVI. törvények írtak elő.

A debreceni egyetem pénteken,

szeptember 15-én délelőtti 10 órakor tartja a Közponi Egyetem épülete aulájában tanévnyitó ünnepségét. A vallás- és közoktatási ügyi miniszter képviselőjében Topálovich Pál egyetemi főosztályvezető-helyettes beszédében ismerteti fogja az új egyetemi szervezeti szabályzatot is.

A megújított debreceni egyetem új, jobb szociális összetételű mint az új iskolai tanévnek. Falai között a marxista tudomány formálja a néphez hű értelmiséget, ahol teljes egészében a dolgozó nép fiai foglalkoznak helyet.

## Emléklappal tüntették ki

### A KÖZLEKEDÉSI REND BETARTÁSÁNAK SEGÉDKÉZŐ ÜTTÖRÖKET

Százfős úttörő segíti a rendőrségnek a nyári hónapokban, hogy a debreceni közönség a forgalom új szabályozását betartsa. Az úttörők jutalmul emléklapokat kaptak, amelyek azt szögezik le, hogy a kis pajtákok jó munkát végeznek az úttörő közforgalmi szolgálatban. Kovács Gyula rendőrfőkapitány és Engl Sándor úttörő városi pártár aláírása van az emléklapokon. Az úttörők kitüntetésére ünnepi keretek között, jórészt a rendőrségen. Szántó szavazós, a debreceni rendőrkapi-

tányság vezetője méltatta az úttörők szolgálatának jelentőségét, majd a rendőrségnek és a gyermekvadászok kulcsos csoportjának hatalmas műsorát adta. Er Lajos osztotta ki az emléklapokat s a kitüntetett kis úttörők nevében Kovács Zoltán köszönte meg a bizalmat és jutalmat. Virággal díszített asztalok várták az ünnepség után az úttörőket, akiket pompás uzsonnával vendégelt meg a rendőrség.

2 oldal

## Ne maradjon tényényi hely se bevetetlenül

Dobi István rádióbeszéde nagyjelentőségű ösztönzés dolgozó parasztságunknak arra, hogy most összel, a mezőgazdasági év döntő szakaszában minden erejét az elvégzendő feladatok gyors, pontos és hiánytalan teljesítésére összpontosítsa. A beszéd érintette mezőgazdaságunk minden időszakos kérdését, a küszöbön álló őszi terméktől a termelőszövetkezeti csoportok fejlesztésének szükségességéig s utalt arra is, mit jelent a dolgozó parasztság helytállása hazánk felemelkedése, valamint az emberiség legszentebb ügye, a béke megvédése szempontjából.

Dolgozó parasztságunk a felszabadulás óta eltelt évek alatt nagy politikai fejlődésen ment át. Kitépett abból a reménytelen és horizonttalan életformából, amelyet elnyomói kényszerítettek rá, megtanulta összefüggésükben látni az eseményeket, s így azt is tudja, hogy a magyar termőföld jó megművelése a legszorgosabb kapcsolatban áll az ország boldogulásával, az erős magyar népi demokrácia pedig jelentős tényezője, erős bástyája az egész világot átfogó békeárvonathoz. Dobi István beszéde ebben a széles perspektívában mutatta meg dolgozó parasztságunknak, milyen feladatok várnak rá a most kezdődő őszi mezőgazdasági időben s rávilágított arra is, hogy a jövő fejlődésének útja a termelőszövetkezetekbe való tömörülés; a termelőszövetkezet az a forma, amelyben a dolgozó parasztek egyéni és társadalmi érdekei a legteljesebb összhangban találkoznak össze.

Az állami gazdaságok és gépállomások példamutató, élenjáró szerepének hangsúlyozása mellett kiemelte Dobi István, hogy országos méretekben a munka főtéméjének elvégzése az egyéni gazdasághoz kös, és középbirtokú parasztságra hárul s legelőképpen dolgozó társadalmunk e szorgalmas, derék tagjainak a mezőgazdaságban szerzett tapasztalatain, lelkiismeretesen és igyekezetén múlik a siker. Mint a minisztertanács elnöke, kijelentette Dobi István, hogy a kormány figyelemmel kíséri a dolgozó parasztság lelkes erőfeszítéseit, minden segítséget megad munkájának megkönnyítésére és eredményességére. Ennek a segítségnek már eddig is számtalan megnyilvánulást tapasztalt a dolgozó parasztságunk. A nemesített re-

tőmag- és műtrágyaakció, a gépi talajművelés, általában a mezőgazdaság gépesítése, a növényvédelem, az öntözés csak kiemelkedő példák annak sokoldalú és hatékony támogatásnak, amit a Magyar Dolgozók Pártja és a Magyar Népköztársaság kormányzata nélkül és egyre növekvő mértékben nyújt dolgozó parasztságunknak. A minisztertanács legújabb határozata az ország jövő évi vetéstervéről éppen úgy, mint a múlt évi vetésterv és a növénytermelés fejlesztéséről hozott határozat, ugyancsak hatalmas segítség földműves népköztársaságunkban, hogy dolgozó parasztságunk természetén, megnövekedett szükségleteinek megfelelően végezhesse munkáját. Az idei vetésterv az elmúlt esztendő eredményeiből teremtődött ki, amely alapján készült, számol mindazokkal a tapasztalatokkal, amelyeket a mezőgazdasági tervekalkotás során eddig szerztünk és alapul szolgál ahhoz, hogy mezőgazdaságunk elegendő legyen az ötéves terv második esztendőjében reá háruló nagy feladatoknak.

Dobi István személyében földműves népköztársaságunk egyik régi munkás és harcos vezetője szóló parasztlásaihoz. Maga is kétézer munkás, dolgozó paraszti volt az elnyomulás éveiben, jól tudja, milyen nehéz birkózás volt a földdel a magyar parasztság sorsa a múltban, milyen teménytelen küzdelmet vívott a föld népe kizsákmányolói ellen. A felszabadulás és az utána kialakult népi demokratikus társadalmi, gazdasági és politikai rend emle ki dolgozó parasztságunkat is az élet embertelen mélységeiből s a munkában, harcban élenjáró munkásosztály — Dobi István szavaival — joggal bízik most abban, hogy a dolgozó parasztság is megleszi a magáért és becsülettel elvégzi az őszi mezőgazdasági munkálatokat.

Az október 22-re kitűzött tanácsválasztások, melyekre dolgozó földműves népköztársaságunk őszi munkák jó elvégzésével is készül, a minden demokratikus erőt tömörítő Magyar Függetlenségi Népront jegyében vívni újabb győzelemre a nép ügyét. Az ország minden hazafias, demokratikus elemét átható Népront-szellemnek erős megnyilvánulása volt Dobi István rádióbeszéde, amely minden bizonnyal élénk visszhangot kelt dolgozó parasztságunk körében és sikerrel indítja utnak az őszi munkálatok kezdődő új mezőgazdasági esztendő.

## Fürdőszobás gyermekváróterem az új nyíregyházi állomáson

A háború folyamán földig lerombolt nyíregyházi pályaudvar újjáépítése a befejezéshez közeledik. Az új, modern állomásépület — amelynek munkálatai 1949 áprilisában kezdődtek meg — még ezéyben előreláthatólag rom héttel a határidő előtt átadják a forgalomnak.

Ez lesz az első olyan vasútállomásunk, amelyben is van fürdőszobával és ágyakkal ellátott gyermekváróterem is van. Szakképzett gondozónok ügyelnek majd a váróterem alatt dolgozóink gyermekeire teljesen díjtalanul. Ezútkívül a Nyíregyháza környékéről a városba járó 6—700 iskolástanuló szép világos iskolapadokkal és könyvtárral ellátott tanulóváróteremben töltheti el várakozási idejét. A felnőttek számára épített eseményterem — télen-nyáron melegvízzel ellátott — várócsarnok központú alsóföldszínel van ellátva. Ennek az épületnek üvegburkolatú második emeletéről történik majd a vasúti forgalom irányítása a legmodernebb elektrodinamikus berendezéssel.

## A Szovjetunióban járt paraszttársam meggyőződött:

### a termelőcsoportban a helyem

Tóth Lajos hajdú-bihari dolgozó középparaszt is ott volt vasárnap a földesi termelőszövetkezeti napon, a terménybegyűjtési országos jelentőségű ünnepségen. Ott monddta több földesi, egyénilig dolgozó közép- és kisparasztok.

„Sokáig haboztam, keltelkedtem: nem tudtam, mit csináljak a jövőt illetően. Láttam a termelőszövetkezeti csoportok szép terméseredményét, gyarapodását, de még mindig haboztam. De most kétszer is meghallgattam a Szovjetunióban járt parasztküldöttség tagjainak részletes beszámolóját és ez nem mult el nyom nélkül felettem: — Hiteles, tárgyilagos, részletes felvilágosítást kaptam, eddig még homályos kérdésekre, hiszen a kulák szomszédok és ismerősök is telebeszéltek az ember fejét, különösen az asszonyokét.

De a parasztküldöttek, kik épen olyan középparasztok, kisparasztok, mint mi vagyunk, mint szemtanuk helyszíni szemlélők sok minden vitát és sötét kérdést eloszlatáltak. Beszámoltak nekünk a szovjet mezőgazdaság, agrotechnika hatalmas, szédítő eredményeiről, a kolhozok fejlett, boldog életéről. Lá-

ták a nagyüzemi gazdálkodás előnyeit, amely megkönnyíti a dolgozó parasztság munkáját, lehetővé teszi a gépek széleskörű alkalmazását.

Feltárták előttünk, hogy a szövetkezeti társasgazdálkodás biztosítja a jó életet, a biztos jövőt, ez a dolgozó parasztság felemelkedésének egyetlen útja, az önkéntes szövetkezésen alapuló társasgazdálkodás.

Láttam, hogy a Szovjetunióban járt parasztküldöttek, kis és középparasztok hazajövetelük után maguk is beléptek a termelőszövetkezeti csoportokba, vagy új termelőszövetkezeti csoportot alakítottak, szerveztek elősegítették az új tagok belépését.

És egyre jobban érezzük, hogy a Szovjetunió a békét akarja, a béke őrzője, a Szovjetunió békés építő munkát folytat és mi, dolgozó parasztok is a békére vagyunk, békés építő munkára készülünk, így fokozódik a szeretetünk, hűségünk, bizalmunk a nagy Szovjetunió irányában, amely a békét védi, a béketábor vezetője.

A habozásom, kételkedésem megszűnt: „döntöttem magam és családom belép-

tünk a termelőszövetkezeti csoportba. És hogy az állam és a róm. kat. egyház meggyőzése megtörtént, amit minden becsületesen gondolkozó és érző ember régen várt és örömmel fogadott, feleségem ellenkezése is megszűnt, ő is örömmel, magabizton lépett velem együtt a termelőszövetkezeti csoportba.

A Szovjetunióban járt küldöttek hiteles beszámolója, a tények, a látott eredmények meggyőztek, hogy a termelőszövetkezeti csoportban a helyem...

## A szovjet mezőgazdaság eredményeit is bemutatja

### a debreceni mezőgazdasági kiállítás

Az a dolgozó paraszt, aki még nem győződött volna meg a nagyüzemi társasgazdálkodás előnyeiről, az meggyőző és szemlélhető képet kap a mezőgazdaság szocialista szektorának perspektíváiról a debreceni mezőgazdasági kiállításon. Szeptember 24-én nyílik meg a központi egyetemen a nagyszabású kiállítás, amely alkalmas ad a világ legfejlettebb mezőgazdasága, a Szovjetunió páratlanul gépesített nagyüzemi mezőgazdaságának megismerésére. A kiállítás anyaga bizonyítja, hogy a magyar mezőgazdaság is a fejlődés útjára lépett a szovjet példát nyomán.

A kiállítást a Magyar Szovjet Társaság a földművelésügyi miniszteriummal és Hajdú-Bihar, valamint Debrecen tanácsával karöltve rendezi meg.

Hatalmas tömegeket mozgósít ez a kiállítás. A debreceni környéki dolgozó parasztság körében a kiállítás híre nagy érdeklődést keltett. A kiállítás rendezése a MÁV-nál kijárta, hogy a kiállítás 33 százalékos vasúti kedvezményvel látogathassák meg a környék dolgozó parasztjai.

## Elértük a 100 százalékot

### Fülöp község első a kukoricaszállítási szerződéskötésben

A gabonaszállítási szerződéskötés, a terménybegyűjtés mind harci feladat volt a kenyérszáta frontján, győzelmesen vívták meg ezeket a harcokat a dolgozó parasztok, éppen úgy, mint az aratást, cséplést, bekaristást.

Az őszi mezőgazdasági munkák során ugyancsak harci feladat a tengeri szállítási szerződések kötése a dolgozó nép államával. — A kormányzat a tengeriszállítási szerződések kötésénél is jelentős

kedvezményt ad a dolgozó parasztságunk, ha lekötött szállítási teljesítményűvel a dolgozó államunk. A dolgozó parasztság belátja ennek előnyös anyagi részét, ugyanakkor szívesen segít a dolgozó államunk is.

A kezdeti lanyhaság után a Nemzetközi Szövetkezeti nap erősebb lendületet adott a tengeri szállítási szerződéskötési mozgalomnak is.

A szövetkezeti nap alkalmával

Fülöp és Hajdúszovát indított elversenyt és versenyfelajánlást tett: a nemzetközi szövetkezeti nap méltó megünneplésére és emlékeztetésére vállalta a két község földművelészetkezeje, hogy szeptember 10-re, a szövetkezeti napra 100 százalékban teljesítik a kukoricaszállítási szerződéskötés előirányzatot.

Fülöp község földművelészetkezeje és Fülöp község dolgozó parasztsága jól dolgozott: első helyre került a kukoricaszállítási szerződés terén: tegnap táviratban jelentette, hogy 100 százalékban teljesítették a kukoricaszállítási szerződéskötés előirányzatát. Fülöp község dolgozó parasztsága időre teljesítette, amit vállalt a nemzetközi szövetkezeti nap alkalmából — például mutatott a megye többi földművelészetkezeinek is.

A nemzetközi szövetkezeti nap alkalmával általában fokozódó lendülettel folyik a tengeri szállítási szerződések kötése.

Debrecenben a jobban Nagyhegyes áll, ahol már több mint 80 százalék a szállítási szerződéssel lekötött tengeri az előirányzatnak.

Emelkedő teljesítményt mutat a debreceni, polgári, püspökudányi járás, közepes a nagylétfői járás, míg egészen gyenge Hajdúszovát, mélyben és Biharkeresztesen. Itt fokozott felvilágosító és meggyőző munkát van szükség, növelni kell a tengeri szállítási szerződés megkötés ütemét és lendületét. — Fülöp község példája és jobb más község javuló eredménye biztossítja, hogy jó szervező és felvilágosító munka eredményeképpen jelenösen javul a tengeri szállítási szerződés-kötési arány a dolgozó nép államunk és a dolgozó parasztság közös érdekét szolgálva és elősegítve.

Jó eredményre működik Fülöpen az ország legjobb terményfelvásárlója, Pócsi Imre, aki vasárnap vette át a kormányzattól a jól megérdemelt jutalmát és kitüntetését a gabonabegyűjtésnél elért kiváló, eredményes teljesítménye után. Pócsi a gabonaszállítási szerződés kötésekkel elérte jó eredményt, így sikerült elérni a tengeri szállítási szerződés-kötés kérdés is, eddig 289 mázsa tengerire kötött szállítási szerződést a dolgozó parasztokkal egymaga, ami már magában kiváló eredmény. De Pócsi tovább fokozza munkáját, lendületét és 600 mázsa tengerire kíván szállítási szerződést kötni a dolgozó paraszttal rövid időn belül, jó munkája köszönő és lelkisítő példát mutat a többi szövetkezeti terményfelvásárlónak.

A berei-nyírfalu Nyírmalom dolgozó csoportok a debreceni Hortobágy-malom versenyfelvásárlásához és vállalták, hogy a Koraal Héven elért eredményeket tovább fejlezzik.

3 oldal

## Földes útja a győzelemig

Földes község nevét szárnyra kaptá a hír. Minden újságolvasó ember ismeri és megbecsüléssel említi ki a nevet. Földes első lett az országos terménybegyűjtési versenyben. A legjobb gabonát — lélekszámához képest — ez az 1987 lakosú kis hajdú-biharmegyei község szolgáltatta be, hogy bőven jusson kenyér az ország lakosságának.

Ha szétnézünk Földes főterén, amelyet körülögnak az apró kis földszintes házak, az első pillanathban a nagy élénkpiros táblák ragadják meg figyelmünket. „A földművelészetkezeje terményraktára”, „A földművelészetkezeje irodája”, „A földművelészetkezeje üzemi konyhája”, „A földművelészetkezeje mintaboltja”. Hely feliratokat olvashatunk a táblákról.

Ha megkérdezzük, minek köszönheti országos első helyét a község, a nagy sikert, a diadalt, mindenképp ezt válaszolja: a Pártunk! A Pártunk köszönhetünk mindent. Ezt feleli Hídvégi Irma főjegyzőnk, ezt mondja Szabó Gyula, a földművelészetkezeje vezetője, ezt válaszolja Serdült István raktári munkás és mindenképp, férfiak és nők, öregek és fiatalok.

Benke Gábor párttitkár az aratás kezdetén kiadta a harci jelszót: „Késedelem nélkül takarítsuk be a gabonát és szállítsuk be a földművelészetkezeje raktárába”. És mert a szavak súlyát a tettek mérik le, a kis község pártszervezete a tettek mezejére lépett.

Megindult a felvilágosító munka. Utcaról utcára, házról házra járva, útnak indultak a népművelők. Bekapcsolódott a munkába mindenki, az MNSZ- asszonyok, a DISZ-fiatalok, a DEPOSZ-tagok és a földművelészetkezeje aktívái. Feltérképezték a falut, beosztották egymás között az utcákat. A község hat pontján versenytáblákat helyeztek el és működésbe lépett a hangos mikrofon.

Azután megkezdődött a cséplés és begyűjtés. A földművelészetkezeje dolgozó versenyre

hívták ki egymást. Versenyt indítottak a dülöfelelősek is. Es párosversenyre léptek a dolgozó parasztok. Kilenc mázsával fizetett a búza, 10 mázsát adott a rozs. Bár másutt jobb terméseredmények is akadtak teljes lendülettel megindult a begyűjtés.

Néhány nap múlva megjelent a földművelésügyi miniszterium hivatalos közlése a terménybegyűjtés állásáról. Elsőnek Földes község neve szerepelt a közleményben. A jó hír szinte szárnyakat adott a földesieknek. Áradt a gabona a földművelészetkezeje raktáraiba.

Nappal az egyéni parasztok szállították be a terményt, éjjel a Petőfi és a Dózsa termelőcsoportok zúdították a gabonát. A hangos híradó felőrlésként adta le a legújabb begyűjtési híreket.

Közben történt más is. Az elhatalmasodó, amelyet valóságos főbeverv a dolgozó parasztok lendületes terménybeadása, magához öri elaléltaságából. A kulákok fogesikorgató dühvel nézték a raktárba özönlő gabonaáradatot, és mindent elkövettek, hogy kárt okozzanak, szabotálják a begyűjtést. A földművelészetkezeje dolgozóit letelezték Dávid András és Biró István kulákok, akik búza helyett ocsút és szemetet akartak becsémpészni a magtárba.

— Azt gondoltuk — vallották a gonosztevő kulákok —, hogy az a két-három mázsa ocsú meg sem látszik anyai gabonában.

A kulákok rémhírek terjesztésével igyekeztek visszatartani a dolgozó parasztokat a gabona-beadástól. — Háború lesz, akkor pedig 300 forintot is megér a búza. Vettek most megszabadulni a gabonától — súgták bügták alattomosan.

Megjelent a földművelésügyi miniszterium újabb közleménye a terménybegyűjtésről. Es már nem Földes község szerepelt az első helyen. Számos dolgozó paraszt elcsúsgott. Kishitűség, lemondás vált erőt rajtuk. De nem így a Párt. A győzelemhez

szokott, harcra kész és harcra edzett Magyar Dolgozók Pártja földesi szervezete újult erővel látott munkához. Kerékpárosok robotgatt szét a határba. Géptől gépig jártak a népművelők. A Párt biztatott, bátorított, lelkesített. A kommunista parasztok minden szem feleslegüket beadták. A cséplőmunkások, Vince István, Topa László, Bóné Imre és társaik egész gépkeresetükkel bevitték. A szocialista szektor, a Petőfi tiszcs 420 mázsa gabonát,

a Dózsa termelőcsoport 220 mázsát szállított be „C” vételi jegyre.

Földes község újból az éltör és győzelmes első helyét mindvégig diadalmasan megőrizte.

— Örülnek? — kérdezzük Nagy Gábor MDP elnöktől.

Hosszú feleletet várunk, de meglepetésre csak ennyit mond: — Meghiszem azt!

És nagy örömmel elmosolyodik.

Rendelet a tejbegyűjtésről és a tej forgalmának szabályozásáról

A belkereskedelmi miniszter új rendelete értelmében minden tehen tartó köteles az állami tejbegyűjtés céljára tejet beadni. Ezt a tejbeadási kötelezettséget egész éven át folyamatosan, naponkénti tejbeadással kell teljesíteni.

A belkereskedelmi miniszter minden naptári évben felosztja a tejbegyűjtési tervben meghatározott tejbegyűjtési mennyiséget a megyék között és megállapítja, hogy a megyék területén az egyes hónapokban mennyi tejet kell begyűjteni. A Megyei Tanács végrehajtó bizottsága az egyes hónapra eső tejbegyűjtési mennyiséget tovább felosztja a megye területén lévő községek és városok között. A Városi vagy Községi Tanács végrehajtó bizottsága pedig a begyűjtendő tejbegyűjtési és a helyi tehenlétszám alapján megállapítja az egyes tehen tartók havi tejbeadási kötelezettségét.

A tejbeadási kötelezettség mérséklésének és a mérséklés engedélyezésének módját is szabályozza a rendelet.

Tejet és tejterméket további eladás céljára csak az állami tejbegyűjtők vásárolhatnak és további eladás céljára csak az állami tejbegyűjtés részére lehet tejet vagy tejterméket eladni. A tehen tartó a tejbeadási kötelezettség után fennmaradó tejet vagy tejterméket saját háztartási szükségletére szabadon felhasználhatja és közvetlenül a fogyasztónak eladhatja.

A havi tejbeadási kötelezettség teljesítésére beadott tej átvételének fokozatosan kell vezetni a zsirtartalom szerinti átvételét. Ahol a zsirtartalom szerinti átvétel történik, a magasabb zsirtartalmú tejet a zsir-

tartalom arányában magasabb termelői áron kell átvenni. A havi tejbeadási kötelezettségen felül beszállított tejt és tejterméket a hatóságilag megállapított magasabb termelői árat kell a tehen tartónak fizetni.

Külön jutalomban részesülnek azok a dolgozó parasztok, akik a tejbeadási kötelezettség teljesítésén felül megmaradó tejbegyűjtésükkel az állami tejbegyűjtőnek szerződéssel egy-egy naptári negyedévre előre lekötik és a szállítási szerződés szerinti folyamatosan be is adják. A negyedév végéig leszállított tejbegyűjtés után a termelők jutalmat kapnak.

A rendelet további kedvezményeket biztosít a tejbeadási kötelezettségüket túlteljesítő termelőknek. A rendelet szerint az a tehen tartó, aki havi tejbeadási kötelezettségét 100 százalékban, vagy azon felül teljesíti, ipari abrakarmánykiutalásban részesül. Az ipari abrakarmánykiutalását az állami tejbegyűjtőnek kell kérni.

A rendelet a tejjelátás biztosítása érdekében előírja, hogy egyes megyék területén a helyi fogyasztás szükséges tejbegyűjtésével a Megyei Tanács meghallgatásával a belkereskedelmi miniszter állapítja meg. A rendelet szabályozza a tej és tejtermékek szállítását is. Eszerint tejet és tejterméket általában csak tejpári vállalatok kísérő baccájával szabad szállítani. Aki nem tejpármelő, saját háztartása szükségletére kézipoggyászként legfeljebb 2 liter tejet, 1 liter tejtejt, fél kiló vaját, 1 kiló sajtot és 2 kiló túrót, vagy gomolyát szállíthat. A rendelet október 1-én lép hatályba.

A rendelet a tejjelátás biztosítása érdekében előírja, hogy egyes megyék területén a helyi fogyasztás szükséges tejbegyűjtésével a Megyei Tanács meghallgatásával a belkereskedelmi miniszter állapítja meg. A rendelet szabályozza a tej és tejtermékek szállítását is. Eszerint tejet és tejterméket általában csak tejpári vállalatok kísérő baccájával szabad szállítani. Aki nem tejpármelő, saját háztartása szükségletére kézipoggyászként legfeljebb 2 liter tejet, 1 liter tejtejt, fél kiló vaját, 1 kiló sajtot és 2 kiló túrót, vagy gomolyát szállíthat. A rendelet október 1-én lép hatályba.

## „Kétszeresen kapjuk vissza a tervekölcsönt“

A fehér szappanhab már elborítja arcomat. A rokon-szenves fekete fiatalember a fehér köpenyben megfeni a borotvát és az arcom fölé hajol.

Ilyenkor szokott elkezdődni a beszélgetés a borbély és a vendég között.

Most sem történik másképp. Kemény József, a fodrászszövetkezet Arany Bika melletti üzletének dolgozója, amint fürge mozdulatokkal megszabadít a szakállamtól, tréfásan mondja:

— Még néhány nap és gazdag ember leszek...

— Mi az, talán haldoklik egy gazdag nagybácsi? — veszem át a tréfás lugót, pedig tudom, mit akar mondani:

— Dehogyan, hanem jön a nagy sorsolás...

— Az biztos, mindnyájan jó eséllyel kezdünk — mondom de elhallgatok, mert a borotva a nyakam fölé közeledik. A beszélgetés így tehát egyoldalúvá válik.

— Tessék elhinni, mi borbélyok tudjuk legjobban lemerni, hogy mi az, ami az embereket mindenkor a legjobban érdekli. Hát most ez a tervekölcsön sorsolása. Soha ilyen sorsolás nem volt még, soha ennyi ember nem volt érdekelt. Hiszen nincs dolgozó, aki ne jegyzett volna kötvényt. Várakozók beszélgetését lesem el — mindenki a tervekölcsön sorsolását emlegeti, azt, hogy mennyit jegyzett s hogy mennyit nyerhet. Amint leülnek ide a székre, most már velem vitatják meg az esélyeiket...

— Mit venne, ha egy jókora nyereggel a maga kötvényét húznák ki? — vetem fel a kérdést, amely mostanában szinte kivétel nélkül minden dolgozót fejezet belülről...

— Ha éppenséggel rám mő solyogna a szerencse és kihúznák a kötvényem számát s egy jókora csomó pénzt nyernék — megelégszem egy 25.000 forintos nyereggel — (s azzal rámkacsint a tükörből) először is jőpárezer forintot az üzlet fejlesztésére adnék. Hígyje el, nagyon szeretem a szövetkezetünket és szeretem napról-napra sebesebb forgalmasabbnak látni. Ha most a húzáskor ott lennék a szerencsés nyerek között, mondám, akkor nemcsak a mindennapi munkámmal, hanem egy komoly összeggel is hozzájárulnék a szövetkezetünk fejlesztéséhez.

— Aztán pedig? Nem is tudom mi lenne a sorrend... Nagyon fáj a fogam egy Csepel-motorra, de aztán ott van az a titkos szándékom, hogy megnőstülök... A bútor is kitelne biztosan a nyereggel. Ruhá, cipő, apróságok... Jó lenne nyerni.

— Nem mintha nem telne már most is, a fizetésemből, mindig többre és többre... — mondja.

— Nézze, nem szégyen, ha most nyerni szeretne a tervekölcsönterületével — szólok most már én is. A timsó járja már a sima arcomat, beszélhetek nyugodtan.

— A dolgozó nép államát, a mi államunkat segítetik egy évvel ezelőtt a forintjainkkal. Az állam visszatérít,

4 oldal

a nyereggel formájában pedig már ráadásul kapunk. Mert visszatérítette akkor is, amikor új gyárakat épített a dolgozók forintjából összeadódó százmilliókból, új iskolákat és új borbélyokat emelt, új traktorokat állított a földekre a dolgozó paraszt munkájának a megkönnyítésére... Kétszeresen is visszakapjuk a pénzt, igaz? — kérdi a mosolygó, fiatal borbély. A szemé vidáman néz rám a tükörből ahogy leveszi a nyakamból a fehér kendőt. A biztos jövő fénye csillog a szemén.

Sima arcom simogatva arra gondolok, ha nem is nyernék személy szerint én, vagy én a sorsoláson, mégis nyertünk. Forintjainkból milliók lettek s a dolgozó milliók javát szolgáltuk, benne önmagunkat. A Terv győz, jobb és szebb életet adó valóság lesz. Munkánk is, forintjaink is ezt szolgálják. Erősödik az ország és annyi az anyagi ereje, hogy bőkezű nyereggel jutalmaz már most kölesünkhöz. Bücsüzöm.

— Sok szerencsét akkor a húzás napjára!

— Viszont kívánom!

## 15 mázsa zsírt osztottak tegnap Debrecenben

Az utóbbi hetek „sorbaállási láza“ ellen a legjobb „gyógyszer“ a bő árukészlet gyors és igazságos szétosztása. A Községi Hűsüzem fiókjai előtt tegnap reggel sorban álltak a minden áron vásárolni akarók — legelőbb maguk sem tudták, miért várnak már egy-két órája.

Tíz óra felé nagy hordók érkeztek a Községi Hűsüzem fiókjába. A vágóhídon levő sertések kioldozott és megfagyasztott zsírt hozták a fiókba. — Benne a kiszolgálók valóságos „fűtőszalagot“ képezve, pillanatok alatt csomagolták a minden vevőnek járó negyedkilós zsír-adagot. A legharciasabb sorbanállók türelmes és izgalmas közepette nyomultak be az üzletbe, s egy perc alatt távoztak is a csomagokkal. Azoknak lett ismét igazuk, akik nem álltak sorba, hanem megvárják, amíg a „sorbaállási láz“ megszűnt. A kielégültek és nyugodtan, türelmes és izgalmas nélkül bemehtek a Községi Hűsüzem fiókjába és éppúgy kapták a zsírt, mint, akik reggeli egy-két óráig várakozás és hisztériás kiöröklés után jutottak hozzá...

Különösen a Községi Hűsüzem Kossuth-utcai fiókját dícsérhetjük, ahol Ulveczky Menyhért vezetésével két segéd csak a zsír csomagolásával foglalkozott. — Olyan gyorsan kapták meg mindenki a zsírt, hogy sok „sorbaállási hisztériás“ arcára kiült a bánat, hogy nem tülekedhettek az üzletben is egyet utójára...

A tegnapi napon 15 mázsa zsírt osztottak ki egyenlő arányban Debrecenben a Községi Hűsüzem fiókjai. Ezután előreláthatóan minden nap fognak zsírt osztani az üzletben. A Községi Hűsüzem azzal, hogy zsírnakvaló helyett zsírt ad, tetemes anyagi veszteséget vállalt, amely azonban megéri, hogy a községi gazdaság gyorsan, pontosan és igazságosan tudják kiszolgálni és ezzel egy jelentős fronton szembe tudnak szállni a „sorbaállási láz“al.

## Készül a II. országos újító kiállítás

A Városligetben, a budapesti nemzetközi vásár területén lázas munka folyik. — Készül a II. országos újító kiállítás, amelyet a múlt évben jóval nagyobb méretekben rendeznek meg.

Október 5-től, a kiállítás

## Tudósok és parasztlak a rozstermesztés kérdéseit vitatták meg Nyiregyházán

A nyiregyházi Homokjavító Kísérleti Gazdaság nagyjelentőségű értekezletre hívta egybe a legjobb termelési eredményeket elért dolgozó parasztlakot a megyéből, valamint a mezőgazdasági tudományos kutatás több szakemberét, hogy a tudomány s a gyakorlat emberei közösen megvitassák a most sorra kerülő őszi munkák legidősebb kérdését: milyen módon lehetne a legjobb agrotechnikai módszerek alkalmazásával a rozs terméshozamát növelni.

Varga András, a Megyei Tanács Végrehajtó Bizottságának elnöke nyitotta meg az értekezletet. Az első előadást Westsik Vilmos, a Homokjavító Kísérleti Gazdaság vezetője tartotta a rozs terméshozamáról, s beszámolt a nyiregyházi Kísérleti Gazdaság eredményeiről, amelyek igazolják, hogy a jó talaj és vetőmagelőkészítéssel, a műtrágyázással és a szeptemberi vetéssel a rozs nál homokkon is lehet nagy termés.

A rozsot olyan zöldtrágyanövények után célszerű elvetni, amelyeket július végéig, legkésőbb augusztus közepéig le lehet szántani, ilyenek főleg a csillagfűrt vagy a szilvabükköny. Rendkívül fontos az okserű műtrágyázás, végül hangsúlyozta az előadó, hogy mindezek a módszerek, amint a Szovjetunió élenjáró mezőgazdasága is

mutatja tökéletesen csak a nagyüzemi gazdaságokban valósíthatók meg. Az előadás után Bencsik István, a Mezőgazdasági Kísérleti Központ főtitkára rámutatott arra, hogy a mostani értekezlet fontos kezdeményezést jelent, mert a tudomány és gyakorlat szoros együttműködését akarjuk megvalósítani mi is, mint ahogy a Szovjetunióban elért hatalmas eredményeknek is az az egyik főforrása, hogy a szovjet tudomány a legszorosabb kapcsolatban van a gyakorlattal. A hozzászólások során Vámos József, a tiszalöki termelőcsoport küldötte elmondta, hogy azon a földterületen, amelyen gazdálkodnak, a háború előtt a kapitalista nagybirtokok csak nyolcmázsás holdankénti átlagtermést tudtak elérni, idén pedig a termelőcsoport földjén holdanként 13 mázsa 22 kiló búza termett, ami fényesen igazolja a szocialista nagyüzemi gazdálkodás fölényét a kapitalista gazdálkodással szemben.

Györfi Béla, aki mint aspiráns, a Szovjetunióban folytatja tanulmányait, szintén ismertette az úgynevezett szuperfoszfát alkalmazásának a Szovjetunióban jól bevált módszerét. Ifj. Bán György, a megyei tanács mezőgazdasági osztályának képviselője ugyancsak a műtrágyázás fontosságáról beszélt. Bálint Andor a Magyar Tudományok Akadémia titkári hivatalának osztályvezetője, aki tagja volt a Szovjetunióban járt parasztküldöttségnek, rámutatott arra, hogy a Szovjetunió mezőgazdaságában a nálunk ma még szinte elképzelhetetlen eredményeket elsősorban a rendkívüli nagyarányú gépesítéssel és a tudomány vívmányainak alkalmazásával érték el.

Gém Ferenc:

## TAPASZTALATOK

Frunzében érkezésünk után mi a magyar parasztküldöttség egyik csoportja, másnap reggel már igen korán elindultunk a kirgiziai Növény-, Szőlő-, Gyümölcs- és Kertészeti Kísérleti és Tudományos Intézetbe, ahol az igazgató és a vezetőség várt ránk.

Az üdvözlés után Szávin igazgató röviden ismertette velünk az intézet történetét, az eddig elért eredményeket és további feladatait. Elmondotta többek között, hogy az intézet 1937-ben alakult a pusztaságon és hogy ma már öt telepen összesen 700 hektár földön folytatja tudományos kísérleteit. Megalakulása kor az volt a feladata, hogy Kirgizia éghajlatának és talajviszonyainak megfelelő gabonaneveléket, konyhakerti növényeket, valamint szőlő és gyümölcsfajtákat tenyesszen ki a micsurini elvek szerint. További feladata, hogy az eddig kitenyésztett, már megfelelő fajtákat Kirgizia minden kolhozában és szovhozában meghonosítsa, valamint további nemesítéssel a fajták jólajdonságait növelje és ezzel a munkájával segítse Kirgizia szocialista mezőgazdaságát a kolhozparasztság jólétét, a kommunizmus építését.

Ezután helyettese, Jarakirova asszony, a gyümölcs- és szőlőtermesztés felelőse és tudosa megmutatta nekünk az Intézet gazdaságában lévő valamennyi

gyümölcs- és szőlőfajtát. Elmondotta, hogy szőlőt és gyümölcsöt a cárizmus idején Kirgiziában nem termesztettek. Ezért első feladatuk az volt, hogy az ottani éghajlati és talajviszonyoknak megfelelő fajtákat honosítsanak meg. Összesen 170 fajta szőlő és gyümölcsfajta került gyűjtötték össze, a Szovjetunió különböző területeiről, de máshonnan, még Kinából is. Hosszú évek kísérletezése után ebből a 170 fajtból válogatták ki a legjobb 40-et, amelyeket tovább nemesítettek ma már a kirgiziai éghajlatához hozzászoktak. Ezek a fajták igen jónak bizonyultak: szárazságtűrők, fagyállóak, bőtermésűek és ízletesek. És csak miután így kialakították a minden tekintetben megfelelő fajtákat és jólajdonságaikról is meggyőződtek, akkor adják ki továbbtermesztésre azokat a szovhozoknak. Az utolsó öt év alatt például mintegy 500.000 csemetét és 250.000 gyökerest juttattak a kolhozok és szovhozok gyümölcsösöiknek, szőlőgazdaságaiknak.

Be is mutatta Jarakirova asszony, hogy a szőlőt 3 méter sortávolságra ültetik, minden második sort lucernával és pillangós növényvel vetnek be. A fedést, nyitást, kapálást, műtrágyázást az üresen maradt sorokból végzik és háromvenként váltják azért, hogy a talajt szemesesen tartásák, mert ugyan-

gy, mint a szántóföldi növénytermesztésnél a füves vetésforgó alkalmazásával, itt is ezzel érik el a legnagyobb terméseredményt.

Ezzel a módszerrel és a műtrágya sorbavetésével elérték, hogy a szőlőtőkék átlagos terméshozama az utóbbi években 19 kiló volt. De igen sok olyan tőkékük van már, amely 35–36 kilogramot ad évente. A szőlőt úgy kacsolják, hogy az 400 centiméter magasságot érjen el. A telep legjobb szőlőtermelője 180 mázsát termelt hektáronként. Tehát mintegy 110–120 mázsát katasztrális holdanként. A legtöbb szőlőfajtát Jaltából és Micsurinszkából hozták. De láttunk magyar muskotályt is, amit igen jónak tartanak és szeretnek.

Átmentünk ezután a másik telepre, ahol a szántóföldi növények nemesítésével foglalkoznak. Itt Kanaválov Andrejev volt a vezetőnk. Elmondotta, hogy ma már öszibúzából két év alatt tavaszi búzát, vagy tavaszi búzából ugyanannyi idő alatt őszi búzát tudnak előállítani. Megemlítette, hogy van olyan őszi árpajuk, amelyik tavaly hektáronként 63 mázsát, tehát katasztrális holdanként mintegy 37 mázsát termelt öntözés mellett. Láttunk itt olyan burgonyát, amit június 20-án vettek és katasztrális holdanként 140 mázsás termésátlagot értek el vele. Náluk csaknem teljesen áttérték a burgonyatermesztésnek erre a módjára. Vagyis nem tavasszal, hanem nyáron vették, előzőleg azonban tíz napig

csirázatták a vetőgumókat.

Ott láttuk a Barinov-féle ágasbúzát. Ez az őszi búza és számtalan kalászában 150 szemet tartalmaz, de a legkisebb fejben is van 60 szem.

Természetesen, amikor ezeket a növényeket megmutatták nekünk és elért eredményeikről beszéltek, akkor részletesen ismertették azokat az agrotechnikai és agrokémiai eljárásokat is, amelyek ezeket az eredményeket biztosítják.

Megtudtuk, hogy mennyi szilvabükkönyvet, műtrágyát használnak, ebből mennyi nitrogént, mennyi pécistót, mennyi ammóniát. Milyen mélyen szántanak, milyen vetésforgót alkalmaznak, hányszor kapálják a növényeket és milyen növényápolást végeznek vetéstől betakarításig.

Igen sok olyan dolgozóval találkoztunk az Intézetben, akik kolhoztagok és most itt tanulják meg a kertészet és a szántóföldi növények termesztésének tudományát. Évenként igen sok brigád- és munkacsoport-vezetőit tanítanak meg itt ezekre a dolgokra.

A küldöttség tagjait minden érdekelte. Főként kertészeink mentek el legapróbb részletekig is a kérdésekkel. Szovjet barátaink olyan szeretettel és szívesen válaszoltak minden egyes kérdésre, hogy alig vettük észre, milyen gyorsan eltelt az idő. De annál inkább élvezettük ezt a Keres-kolhoz dolgozóit, akik már nem győztek bennünket várni és küldöttséget menesztettek értünk.

## Lendületesen folyik a tengeritörés

Hajdú-Bihar megye legtöbb részén fokozódó lendülettel folyik a tengeritörés, az egyik igen fontos öszi beakarítási munka. Különösen a bihari részekben előrehaladt a tengeritörés, de Debrecen környékén a püspökládányi sábjárásokban is nagyüzemű tengeritörés már a tengernek.

A tengeritörés üteme ellen nem lehet szó emelni, sokhelyen a munkások már a tengeriszárakat. De a tengeriszárak elakartatása üteme lassabb a tengeritörésnél, itt fokozni kell a munkalendületet, néces arányban a tengeritörés a tengeriszár elakartatási munkával. A tengeritöréshez egyeztetés fontos mezőgazdasági munka a tengeriszár elakartatása a földkről, a föld szabaddá tételére egyben a tengeriszár takarmányozási célokra is felhasználható, különösen a szilázs útján.

Hajdú-Biharban szeptember 8.

után mindig erősebb ütemben indul meg a szántás. A dolgozó parasztság fokozódó lendülettel készül az öszi mezőgazdasági munkák minél jobb elvégzésére. Dobj István, a minisztertanács elnöke rádiófelhívása is újabb ösztönzést, fokozódó munkaközpontot adott a dolgozó parasztságnak, aminek látható eredménye, hogy sok helyen elvégezték a talajművelési munkákat, a vetőmag előkészítését, tisztítását, szelektorozását és megindult a szántás.

A dolgozó parasztság egyre növekvő számban veszi igénybe a gépeket, a géppallosok munkáját. A Szovjetunióban járt parasztküldtek felvilágosító munkáját, népszerű ismerető, beszámoló előadása meggyőzők arról is, hogy az ütemtervet pontosan be kell tartani, mert ez biztosítja legjobban a jövő évi nagyobb termést.

## Hírek

— Várható időjárás: Mérési helyeken délnyugati, nyugati, helyenként északkeleti szél, változó felhőzet, néha helyen, elsősorban nyugaton és északon záporosodás. A meleg egy-két fokkal mérséklődik.

— Ügyeleletes gyógyszerárak: Szeptember 9—15-ig „Aranygyár”, Vöröshadsereg-útja 50. „Reménység”, Csepő-utca 22. „Csokonai”, Mező-utca 43. — „Mátyás király”, Vámospercsi-út 16. szám.

**RÁDIÓMUSOR** Szerda, Kossuth-rádió, 11.50: Szovjet kórusok. 11.50: Hangfűzés. 12.15: Pénzügyőrök Zenekar. 13: Hangfűzés. 14.10: Utóhíradó. 14.25: Enek, zongora. 14.45: Hangfűzés. 15.30: Budapesti Állami Pedagógiai Főiskola énekkara. 15.55: Hangfűzés. 16.20: Iskolások rádiója. 17: Egitőparki félóra. 17.30: Lenin harca a békeért. Horváth Marton előadása. 17.50: Hangfűzés. 18: Ifjúsági rádió műsora. 18.30: Hangfűzés. 19.30: Hangfűzés. 20.30: Tíz perc sport. 20.30: Magyar népi muzsika. 21: A magyar rádió műsora. 22.20: Hangfűzés. 22.30: Hangfűzés. — **Pe-on-rádió**, — 5.45: Hangfűzés. — 6.15: A magyar rádió szórakoztató műsora. Lengyelország dolgozóinak. 7.20: Enek, énekesek. 7.30: Csardások. 7.45: Hangfűzés. 8: A Debreceni MAV Zenekar játszik. 9: Cigányzenekar. 9.40: Hangfűzés. 10.10: Hangfűzés. 10.45: Gordonka, zongora. 11: Gyermekrádió. 11.20: Hangfűzés. 11.40: Szovjet híradó. 15.35: Hangfűzés. 16.30: Romantikus muzsika. 17.30: Hogyan lett az ember orias? 18: Hangfűzés. 18.40: A magyar munkásmozgalom harcos multjából. Illegális szervezkedés a fehér terror ellen. Réti László előadása. 18.50: A rádió tanzeneke. 20: Szív kelti szívet szíven. 20.30: Otéves teremtés története. Szakoktatás a szocialista iparban. Előadás. 20.50: Hangfűzés. 21.15: Nehéz talaj. Beszélgetés Karinty regényéből. 22: Ismétles hangfűzés.

— A „Bolvérik Párt Uja” c. hatalmas képanyagú kiállítás iránt a vasárnapi meggyőző orvosi felmérés az érdeklődés. Már az első napokban ezrek látogattak meg a kiállítást. Több üzem, termelőcsoport, állami gazdaság, iskola és hivatal csoportosan jektette meg a kiállítást, amely szeptember 24-ig lesz nyitva. Minden nap reggel nyolc óráig az érdeklődők lehet megtekinteni a kiállítást a Magyar-Szovjet Társaság székházában.

— Minden héten hetente szerdái vágárolt meg To, To szelvényed.

— Felkészült a termelésre az ercsi cukoripar is. Az ercsi cukorgyárban minden előkészület meg történt az idei cukorrépa-termelés felolgozására. Szeptember 18-án a gyártás próbászerű üzembehelyezik és október 2-án megkezdődik a cukorgyártás. Elettől a napról kezdve éjjel-nappal üzemben lesz az ercsi cukorgyár. A sarkadi cukorgyárban rövidesen szintén teljes erővel megkezdődik a cukor gyártása.

— A szegedi fedettuszoda építését 1951-ben kezdik meg. Az uszoda építésére az öt éves terv keretében négymillió forintot irároztak elő.

— **Méhészeti munkák igénylése.** A földművelésügyi miniszter az ingyenes méhészládák felületére családönként 3 (három) kg méhészeti cukor kifizetését engedélyezte. A vonatkozó rendelet a hivatalos lapban a napokban fog megjelenni. Tekintettel az idő rövidségére, a méhésztársak haladéktalanul jelentkezzenek egyéni felületük titkárnál (Dobó-utca 1.) igényléseik bejelentése végett és kezelési költség megtérítésére kötelek 3 (három) fillert egyidejűleg utyancsak a titkárnál fizessék be, hogy a vonatkozó rendelet megjelenése után az igényléseket a Mezős-hoz haladéktalanul feljesszithessük. A „Nektár” elnöksége.

— **Negyven százalékkal olcsóbbak lettek a fénycsövek.** Az Országos Tervhivatal rendelkezése értelmében a fénycsövek és tartozékok árai általában 40 százalékkal csökkentek. Az árcsökkentés azt jelenti, hogy egy komplex felszerelt fénycsőberendezés az eddigi 440 forintos ár helyett 264 forint lesz. A fénycsővilágítás elsősorban az ipari üzemekben van jelenléte, ahol eddig 20—30 százalék a fénycsővilágítás. Az idén tervezik 300 száz lékál több fénycsővet szállít a VILLÁRD, miután tavaly és az 1951-es forgalom általában 20 százalékkal emelkedik.

— **Baleset a motorkerékpár.** Javításánál, súlyos szerencsétlenség történt a múlt nap Balmazújvárosban. Ballás János (szacsege) legkos a motorkerékpárjánál. Javította az egyik balmazújvárosi műszerésznél. Szerelés közben Ballás cigarettára gyújtott és hozzáért Huszár Jánoshoz, aki a szerelésnél segédkezett és akinek kezé, ruhája benzines volt. A gyufa lángjától tüzet fogott Huszár ruhája és kezén, arcon égési sebeket szenvedett. Sérülése 20 napon túli gyógyulást igényel. Baleset ellenőrléséig mielőbb megindult az eljárás.

— **Vadaj emelt a debreceni államügyészség** Nagy Imre debreceni fuvaros, Téglaveető 4. szám alatti lakos ellen, aki a közelmúltban a Vöröshadsereg-útja és Szent Anna-utca sarkán elütött egy kerékpáron haladó 11 éves gyermeket, Kovács Sándor, Hatvan-utca 16. szám alatti lakost, gépkocsivezőt gyermekét. Nagy Imre kocsijával meg nem engedett módon ügve hajtott, szabálytalanul, ki-lyben fordult be a Szent Anna-utcaba és így ügött el a gyermeket, aki súlyos sérülést szenvedett. Testi épség ellen bűnét mielőbb indult meg ellene az eljárás.

## HÍRDESSZEN

### a »DEBRECEN»-ben!

— **Negyvenezer címzavas** szlovák-magyar szótár készíti a Szlovák Tudományos és Művészeti Akadémia. A szótár magyarszlovák megfelelőit a Magyar Nyelvintézet készíti elő.

— **Tojásfelvásárlási és libahizlalási akció** indult a Baromfitermelő Nemzeti Vállalat. A felvásárlási akció szeptember 1-ől kezdődően január 31-ig az országban lévő termelők a napi áron felül minden tojás után 8 fillér jutalékokat kaphatnak. Február 1-ől június 14-ig a napi áron felül 3 fillér jutalékokat adnak a tojás darabjairól. A vállalat megindítja a libahizlalási akció is, melynek során a termelők hivatalos áron kaphják meg a tojáshoz szükséges tengerit.

## SZÍNHÁZ

### MŰSOR:

**Előadások: este 8, délután 4 órakor!**

Szeptember 13. szerda este: Liliomfi Vörösmarty-bérlét 1. sz.

Szeptember 14. csütörtök este: Liliomfi Csokonai-bérlét 1. sz.

Szeptember 15. péntek este: Liliomfi Bérlétszűnet

Szeptember 16. szombat este: Liliomfi Makaranko-bérlét 1. sz. (Pedagógus).

Szeptember 17. vasárnap d. u. s. Liliomfi, Ebesi A. G. Majakovszkij-bérlét 1. sz.

Szeptember 17. vasárnap este: Liliomfi. Bérlétszűnet.

Szeptember 18. hétfő este: Liliomfi, Gorkij-bérlét 1. sz.

Szeptember 19. kedő este: Liliomfi. Bérlétszűnet, (Kimaradt bérlétek).

Szeptember 20. szerda este: Viharos éjszaka, Ady-bérlét, 2.

### SZÍNHÁZI KÖZLEMÉNY

Az Állami Csokonai Színház igazgatója közli, azon bérlettel, akik káson kaptak meg bérletkártya okmányt, hogy a „Liliomfi” előadására putoltság — 15-en és 19-en jöhetnek el Megyei helyett az igazgatóság biztosít, mennyiben 1 nappal: előbb igényelket jöhetnek.

— **Két hűtőszék, a demokratikus kormányzat bizalmával vizsgáló** állam gazdasági alkalmazottak eltek örökzete a bűncügyi hatóságok. Dózs Imre, a hajdúbányai állam gazdaság üzemi konyhája vezetője, összejárvva Szarvas Józsefnek és szelvé pénzeszközével, a munkásoktól bezavart elvezetői pénzt, 17.400 forintot eszkész-tották, a sájtú céljára fordították. Hogy a sikeresen lelepleztek, a könyvekből több lapot ki-jeptek, több pénztári könyvet megsemmisítettek. Hivatali sikeresítés miatt folyik ellenük az eljárás, előzetes lefektőztetésben vannak a megyei bíróság fogházában.

— **„Megvédjük a békét”** falujágot szerkesztet a ruhagyártó békévédelmi bizottsága. A gyártásban most már három békévédelmi munkások, Téglaveető 4. szám alatti lakos, az egyik békévédelmi bizottság ifjagja, Csige Anna a brigádjaival az egyenruha osztályon 202 százalékos teljesítette az új normát. Ez a kiváló teljesítmény igazolta, hogy rettelkei is harcol a békevédelmi bizottsági tagok.

— **Megrendelére egy órán belül felelőre vágta a díszpót.** A múlt nap három ismeretlen ember jönd meg T. Goga József hajdúhódási lakosnál és érdeklődtek, hol lehetne kapni fertőtlenítőt. Tanogya az választotta, jöjjenek egy óra múlva, ő is tud adni. Egy órán belül megjötték a fertőtlenítő és közep 50 kg szerződést adott el Tanoga a vevőknek 8 forintot áronként kg-ként. Kiderült, hogy Tanoga, Hajdúhadház, Toldi Miklós-utca 22. számú lakosán rendezésen, szinte minden héten vágott le fertőtlenítőt és a húsát a feleletáron, a hatóság megkerülésével értékesítette. — **Megrendelére egy órán belül vágott egy 60 kilós sertés.** A sorozatos feleletválasz miatt közlajási bűncselekményért őrizetbe vették, bezárolták T. Goga a debreceni megyei bíróság fogházába. A napokban már a bíróság elé kerül.

— **Két hiánya** (szovjet) egzotikus medár, dízenkijere majom érkezett néhány nappal szelvé az Állatkertbe. E hónap folyamán még két fiatal elefánt érkezését is várják.

## Két és fél év zsizsikes búzáért

Szeptember 8-án nyírmárcsói-falvái kulák középpárti szűk ünterte fej meg a debreceni járásbírószék előtt, de kiderült, hogy kulák a javából: apja rokonok, egész családját, majd kulák. Kuákvoltat igazolja, hogy esküdti ellensége a demokratikus kormányzatnak, minden módon és eszközzel ártani igyekszik a dolgozók államának. A csépiés utján elvált a földművelésügyi miniszter a beszélgáltatása szűk búzát, de előzőleg az új búzát felöltöztet zsizsikes búzával. Egy mázshoz 30 kiló zsizsikkal erősen fertőzött ó-búzá, kevert: káros cél vezette, túlad a zsizsikes ó-búzá és ugyanakkor megfertőzt a szövetkezet terményrakát, amelyben több vagon termény volt. A kőntésnél nem vették észre a fertőzött búzát, de a szűkben is több zsizsik volt, ez fedezték fel az ártó közgék. Ezután már ügyesebben ártették a kőntött terményt és leleplezték a kőntött kulákok.

A debreceni járásbírószék bejelentése Szűk Márton, a szövetkezet elnöke, a kőntés, szövetkezet elnöke, a kőntés, 4000 forint pénzbüntetésre és vagyoni elváltatás megfizetésére, 5 évi házi- és jogvesztésre ítélte.

Farkas György halápi lakos, egy 75 holdas kulák veje házi- akart építeni. Kiment a halápi erdőbe, amely az állam tulajdonát képezi és onnan 25 darab élőfát kivágott, hogy azt majd felhasználja háziépítésre. Valamikor erősen is volt, tudja, hol találja a legmegfelelőbb fát. Kapzsisága vezette, amikor kivágta a fákat és ugyanakkor jól tudja, hogy kőntés működésével súlyos kárt okozott a nemzetgazdaságnak, pusztította a nemzetgazdasági szempontból oly jelentős erdőtelepítést. A járásbírószék hajdúbányai bírósága, 2000 forint pénzbüntetésre és 3 évi hivatal- és jogvesztésre ítélte.

## Ekével szántották ki a cukorrépat

A népi szervek a határjárás során több kőntés kulákok lap ezeket le, akik ártani igyekeztek a dolgozó nép államának. A cukorrépa beakarítás, rapszedés, húsáztatás, fej a kőntésért. — Szűk Márton Lajos berekőntésnény kulák, Kovács István kulák ekével szántották ki a cukorrépa földet. Az ekével való szántás során a cukorrépa nagy részét elválták, megsértezték. 30—40 százalékos kárt okoztak a cukorrépa-termésben. Az elvágott és megsértezt cukorrépat az állatokkal etették fel. Kőntés működésükkel nagyobb mennyiségű cukor vonta el a dolgozók szántalót.

Társoly Gyula kőntésnény, apái kulák is fogatos ekével szántották ki több holdon a cukorrépa földet. Tarsoly kulákként a határjárás során a cukorrépa földet meg a cukorrépa földet, az emberit táplálkozásra szolgáló cukrot elvonta és az állatokkal etette meg, nehogy több cukor jusson a dolgozó nép asztalára.

A kőntés kulákokat őrizetbe vették, behozták valamennyit a debreceni megyei bíróság fogházába.

## Debreceni zenei híradó

Az idei debreceni hangverseny-évd gerince a Rubányi Vilmos vezette vasutaszervezet felharmóniku, zenekarának nyolc zenekari bérlét hangversenyese. A Muzsika Hangverseny-rendező NV az új évadban nyolc hangversenyből álló bérlétsorozat rendez a zenekar közreműködésével. A rendkívül igényes, komoly műsoron ott látjuk Soszjakovic szovjet zeneszerző Szűk László új művét, az Erdők énekét, Hacsaturján Hegedűversenyét, Csajkovszkij Borodnó művét, maj magyar szerzők valamennyi művét. — A klasszikusok korában Beethoven Hegedűverseny, a Sorsszimfónia Bach Parasztkantátája szerepel a műsoron. Egy operatársulat az operajátékok remekét kerülnék bemutatásra, köztük Glínka Magyarországon most és szűk előadható Ivás Szuzanyin című operájának részletei. Egy hárfaverseny és Mozart kőntés zongoraverseny is ott van a mű-

soron. A legkiválóbb művészek működnek közre a hangversenyeken zöltsékként: Zahurczky Ede, Garay György, Webner Tibor, Zemplényi Kornél és Z. Várady Emmi rajtuk kívül az Operai énekesek szerepelnek a hangversenyeken. Több hangversenyen a Csejki-körny is fellép.

A napokban jelennek meg a hangverseny-otózat felragasztás, amelyek részletesen tartalmaznak a bérlétsorozat módját, a teljes műsört és az első hangversenyek időpontját.

— **Ötjegyű osztályzás** javasolt Telegdi Bernát budapesti tanár, a „Nevők Lapja” legutóbbi számában. Véleménye szerint a hétjegyű osztályzás nem bizonyult elég pontos és igazságos érték-mérőnek. Tölegdi kifogásolja azt is, hogy a m. l. bonyolult osztályozási mód sok adminisztrációs munkát ró a tanárra.

**5 oldal**

**BÉKE**

CSÜTÖRTÖKÖN  
5, 7 és 9 órakor  
UTOLLÁRA!

**Tizenöt éves kapitány**  
Verne Gyula regénye.

**METEOR**

SZERDÁN  
4, 6 és 8 órakor  
UTOLLÁRA!

**Tizenöt éves kapitány**  
Verne Gyula regénye.

**VIG**

SZERDÁN UTOLLÁRA  
5, 7 és 9 órakor:

**Szerencsés hajózást**  
Magyarul beszél!

JÖN! JÖN!

Uj magyar film!

*Íz szónak is  
Egy a vége  
Ezreknek hoz*

**Tizenöt éves kapitány**

